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Ekonomiye Dair Öne Çıkan Düzenlemeler 1 

 30 Kasım – 6 Aralık 2023 

 

 

SGK beş ilde bildirimde bulunma süresini uzattı 

 

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, 6 Şubat 2023-30 Nisan 2024 tarihleri 

arasında verilmekle yükümlü olunan her türlü bilgi, belge ve beyannameler ile iş yeri kayıt 

ve belgelerinin SGK'ye verilme süresinin 15 Mayıs 2024'e kadar uzatıldığını duyurdu. 

 

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, sosyal medya hesabındaki paylaşımda, Hazine ve 

Maliye Bakanlığınca Adıyaman, Hatay, Kahramanmaraş ve Malatya ile Gaziantep'in İslahiye ve Nurdağı 

ilçelerindeki mükellefler için 30 Kasım 2023 itibarıyla sona erecek mücbir sebep halinin 30 Nisan 2024 

itibarıyla sona ermesinin uygun bulunduğunu belirtti. 

 

Depremden etkilenen illerdeki vatandaşlara desteklerinin süreceğini vurgulayan Işıkhan, "Söz konusu 

il ve ilçelerde, 6 Şubat 2023 ila 30 Nisan 2024 arasında verilmekle yükümlü olunan her türlü bilgi, belge 

ve beyannameler ile iş yeri kayıt ve belgelerinin SGK'ye verilme süresi 15 Mayıs 2024'e kadar uzatıldı. 

İş yerleri ile primini kendi ödemekle yükümlü sigortalıların 6 Şubat 2023'ten önce ödeme süresi dolmuş 

mevcut prim borçları ile 2023 yılı ocak, şubat, mart, nisan, mayıs, haziran, temmuz, ağustos, eylül, ekim, 

kasım, aralık, 2024 yılı ocak, şubat, mart aylarına ait prim borçlarının ödeme süresi 31 Mayıs 2024'e 

ertelenecektir. Adıyaman, Hatay, Kahramanmaraş ve Malatya ile Gaziantep'in İslahiye ve Nurdağı 

ilçelerinde afet kapsamında yer alan işveren, sigortalı ve hak sahiplerinin 7440 sayılı Yapılandırma 

Kanunu kapsamındaki başvurularını 31 Temmuz 2024'e kadar yapılabilmesine ve bu borçluların 

borçlarının ilk taksitini başvuruyu takip eden ay sonuna kadar, diğer taksitlerini ise bu taksiti takip eden 

aylık dönemler halinde ödeyebilmesine imkan sağlanacak” ifadelerini kullandı.2 

 

 

                                                           
1 Bu bülten TEPAV tarafından hazırlanmakta ve iş dünyasının yakından takip ettiği vergi, istihdam, devlet 
destekleri, ticaret ya da finansal alanlardaki öne çıkan yasal düzenlemeleri esas almaktadır. 
2 Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan’ın 5 Aralık 2023 tarihli X paylaşımı 
https://twitter.com/isikhanvedat/status/1731923906372481088  
 

https://twitter.com/isikhanvedat/status/1731923906372481088
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Reeskontta faiz yükseltildi 

 

Resmi Gazete'de yayımlanan Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası tebliğiyle reeskont 

işlemlerinde iskonto faiz oranı yıllık yüzde 40,75’e çıkarıldı. 

 

1 Aralık tarihinde yayımlanan Resmi Gazete'de Türkiye Cumhuriyeti Merkez Bankası tarafından 

Reeskont ve Avans İşlemlerinde Uygulanacak Faiz Oranlarının Tespiti açıklandı. 

 

Resmi Gazete'de yayınlanan tebliğe göre; 

 

Vadesine en çok 3 ay kalan senetler karşılığında yapılacak reeskont işlemlerinde uygulanacak iskonto 

faiz oranı yıllık yüzde 40,75, avans işlemlerinde uygulanacak faiz oranı ise yıllık yüzde 41,75 olarak tespit 

edildi. 

 

1 Kasım 2023 tarihinden bu yana reeskont işlemlerinde oran yüzde 35,75, avans işlemlerinde oran ise 

yüzde 36,75 olarak uygulanıyordu.3 

 

Döviz dönüşümlü KKM'ye verilecek faiz, politika faizinin altında olabilecek 

 

Yeni tebliğle bankalar, döviz dönüşümlü kur korumalı hesaplara politika faizinin altında faiz 

verebilecek ancak bu oran, politika faizi olan 1 hafta vadeli repo ihale faiz oranının yüzde 

85'inden daha düşük olamayacak. Böylece standart TL mevduat desteklenirken döviz 

dönüşümlü kur korumalı mevduata (KKM) verilen faizin cazibesi azaltılacak. 

  

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), bankacılık sistemini, Türk lirasını cazip kılacak şekilde 

dönüştüren adımlarına devam ediyor. 

 

TCMB'nin konuya ilişkin tebliğleri, Resmi Gazete'de yayımlandı. 

 

Buna göre, bankalar, döviz dönüşümlü kur korumalı hesaplara politika faizinin altında faiz verebilecek 

ancak bu oran, politika faizi olan 1 hafta vadeli repo ihale faiz oranının yüzde 85'inden daha düşük 

olamayacak. Böylece standart TL mevduat desteklenirken döviz dönüşümlü kur korumalı mevduata 

verilen faizin cazibesi azaltılacak. 

 

                                                           
3 Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasından: Reeskont ve Avans İşlemlerinde Uygulanacak Faiz Oranlarının 
Tespiti, Resmi Gazete, Sayı: 32386. (1 Aralık 2023).  
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231201-10.pdf 
 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231201-10.pdf
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Ayrıca, gerçek kişi dönüşüm hesaplarının tarih koşulunda teknik değişikliğe gidildi. Buna göre, yurt içi 

yerleşik gerçek kişiler, 30 Kasım 2023 itibarıyla bankalarda mevcut olan altın, dolar, euro ve İngiliz 

sterlini cinsinden mevduat ve katılım fonu hesaplarını TL'ye çevirebilecek.4 

 

Gümrük uzlaşma komisyonlarına yeni düzenleme 

 

Gümrük Uzlaşma Yönetmeliği kapsamındaki başvurularda, konusu 3 milyon liraya kadar 

olanlar için gümrük ve dış ticaret bölge müdürlüğü uzlaşma komisyonları, bu miktarı 

aşanlarda merkezi uzlaşma komisyonları yetkili olacak. 

 

Ticaret Bakanlığı tarafından hazırlanan "Gümrük Uzlaşma Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair 

Yönetmelik" Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

 

Buna göre, düzenleme kapsamına giren başvurularda, konusu 3 milyon liraya kadar olanlar için gümrük 

ve dış ticaret bölge müdürlüğü uzlaşma komisyonları, 3 milyon lirayı aşanlarda ise merkezi uzlaşma 

komisyonları yetkili olacak. 

 

Bugüne kadar 750 bin lira sınırı gözetiliyordu.5 

 

BDDK'dan Mint Finansman AŞ'ye faaliyet izni 

 

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumunun (BDDK), Mint Finansman AŞ'nin faaliyet 

iznine ilişkin kurul kararı Resmi Gazete'de yayımlandı. 

 

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu'nun (BDDK), Resmi Gazete'nin 5 Aralık 2023 tarihli 

sayısında yayımladığı kurul kararına göre, Mint Finansman AŞ 'ye ilgili kanun ve yönetmelik 

çerçevesinde faaliyet izni verildi. 

 

Kararda "Kurulun 22.09 2022 tarih ve 10338 sayılı Kararı ile kuruluşuna izin verilen Mint Finansman 

AŞ'ye 6361 sayılı Finansal Kiralama, Faktoring, Finansman ve Tasarruf Finansman Şirketleri Kanununun 

7. maddesi ile Finansal Kiralama, Faktoring ve Finansman Şirketlerininin Kuruluş ve Faaliyet Esasları 

                                                           
4 Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasından: Türk Lirası Mevduat ve Katılma Hesaplarına Dönüşümün 
Desteklenmesi Hakkında Tebliğ (Sayı: 2021/14)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sayı: 2023/34), Resmi 
Gazete, Sayı: 32386. (1 Aralık 2023).  
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231201-21.htm 
5 Ticaret Bakanlığından: Gümrük Uzlaşma Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmi Gazete, 
Sayı: 32387. (2 Aralık 2023).  
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231202-2.htm 
 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231201-21.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231202-2.htm
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Hakkında Yönetmeliğin 5. maddesinin 2 numaralı fıkrası çerçevesinde faaliyet izni verilmesine karar 

verilmiştir’’ ifadeleri yer aldı.6 

 

Devlet destekli ticari alacak sigortasında değişiklik 

 

KOBİ'lerin Devlet Destekli Ticari Alacak Sigortası Sistemi'ne dahil olmasında ciro sınırı 500 

bin TL'ye yükseltildi. 

 

Devlet Destekli Ticari Alacak Sigortası (DDAS) Sistemi'nde KOBİ tanımında düzenleme yapıldı. KOBİ'lerin 

sisteme dahil olmasında ciro üst sınırı 500 bin TL'ye yükseltildi. 

 

Devlet Destekli Ticari Alacak Sigortası Sistemi'nin tarife ve talimatları ile çalışma usul ve esaslarına dair 

tebliğde değişiklikler yapan Sigortacılık ve Özel Emeklilik Düzenleme ve Denetleme Kurumu (SEDDK) 

tebliği Resmi Gazete'nin bugünkü sayısında yayımlandı. 

 

Tebliğ ile KOBİ'lerin ticari faaliyetlerine yönelik DDAS ve KOBİ'lere finansman sağlanmasına yönelik 

Devlet Destekli Ticari Alacak Sigortası (DDAS-Ticari) sağlanmasında sisteme dahil olmak için aranan 

şartlardan biri olan bir önceki mali yılda yurt içi satışlardan elde edilen ciro üst sınırı, DDAS-Ticari için 

250 bin TL'den 500 bin TL'ye yükseltildi. Düzenlemeyle, Özel Riskler Yönetim Merkezi'nin bu tutarı her 

bir başvuru için yüzde 40'a kadar artırma yetkisi de yüzde 50'ye çıkarıldı.7 

 

 

                                                           
6 Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumundan: Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurulunun 
23/11/2023 Tarihli ve 10731 Sayılı Kararı, Resmi Gazete, Sayı: 32390. (5 Aralık 2023).  
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231205-3.pdf 
7 Sigortacılık ve Özel Emeklilik Düzenleme ve Denetleme Kurumundan: Devlet Destekli Ticari Alacak 

Sigortası Sisteminin Tarife ve Talimatları ile Çalışma Usul ve Esaslarına Dair Tebliğde Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğ, Resmi Gazete, Sayı: 32391. (6 Aralık 2023).  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231206-3.htm 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231205-3.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231206-3.htm

